

LA OPINION

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción—En Salamanca un trimestre 3 pesetas.—En provincias 3 pesetas 75 céntimos —VENTA número del día 5 céntimos, atrasado 15 id.
Esquelas de funeral.—En 1.^a plana a una columna 7-50 pesetas, á dos idem 12-50 en 2.^a y 3.^a 10 idem y en 4.^a plana 5 idem.—Comunicados y reclamos á precios convencionales.—Todos los pagos adelantados.

Precios de los anuncios —Según lo dispuesto en el artículo 71 del Reglamento provisional para la ejecución de la Ley del Timbre, por cada anuncio, reclamo ó aviso pagara por cada una de las veces que se inserten, 10 céntimos por el Timbre del Estado.—Anuncios en 1.^a plana 15 céntimos línea.—Id. en 2.^a y 3.^a idem 10 idem.—Idem en 4.^a 2 céntimos línea.—Todos los pagos adelantados.



TERCER ANIVERSARIO
 EL SEÑOR

DON MANUEL GONZALEZ HERNANDEZ

Falleció el 23 de Octubre de 1894

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 23 del corriente en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen y en la conventual de Reverendos Padres Carmelitas (Magdalena), sean aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los señores Sacerdotes que quieran celebrar el Santo Sacrificio, en dichas Iglesias, recibirán la limosna de tres pesetas.

MERCADOS

Salamanca

Salamanca 22.—Trigo candeal 49 reales; trigo rubión, 44 idem; cebada 25 idem; centeno á 28 idem; Algarrobas, 28 idem; lentejas, 40 idem; garbanzos superiores, 180 idem; idem regulares, 130 idem; idem medianos, 90 idem; Guisantes, 32.

Béjar 21.—Trigo bueno 51 reales fanega; id. albarino 37 idem; centeno, 44 idem; cebada 34 id.; algarrobas 44 idem; garbanzos superiores 180 idem id regulares 100 id.; id. medianos 60 id.

Harina de primera 18 reales arroba de segunda 17 idem; y de tercera 16-00 idem; patatas 3 idem; aceite, á 69 reales cántaro; vino blanco 18 idem; vino tinto 18 idem; vinagre 16 idem.

Ledesma 21.—Trigo candeal de 46 y 00 reales; centeno 27 idem; cebada 23 idem; algarrobas 27 idem; avena 14 idem; garbanzos de 120 á 160 idem; patatas 3,

Ganados.—Bueves de labor de 1400 á 3000 reales; novillos de 3 años de 2000 idem en adelante; vacas cotrales 500 idem; añejes y añejas 700 idem; cerdos al destete 50 idem; cerdos de 6 meses 60 idem; cerdos de un año 200 idem; cerdos de año y medio 240 idem; muietos lechuzos de 300 á 1000 idem; éstos se gastaron dos.

Valladolid

Valladolid 21.—En los almacenes generales han entrado 700 fanegas de trigo nuevo, pagándose a 30-50 reales las 94 libras

En el canal han entrado 600 fanegas de trigo nuevo pagándose a 50-50 reales las 94 libras

Centeno 30-50 reales fanega; cebada 30-25 idem; algarrobas 32 idem; arroz 22 idem la arroba; maíz 30 idem fanega; yeros 28 idem; avena 200 de 16 idem; lentejas 44 idem; garbanzos de 120 á 140 idem; muelas 40 idem; guisantes 30 idem habas 32 idem; alubias 20 idem arrobas

Medina 21.—Hoy han entrado 200 fanegas de trigo 52-50 reales 94 las libras.

Centeno 28 a idem; cebada á 22 idem; algarrobas 30 idem.

Palencia

Palencia 21.—Trigo á 47 reales fanega cebada a 30 idem; compras animadas, tendencias firmes.

Zamora

El mercado de cereales celebrado en nuestra capital en el día de hoy, obtuvo los siguientes precios:

Zamora 21.—Trigo 46 reales fanega; cebada 52 idem; centeno 27 idem; algarrobas 30 idem; garbanzos superiores, 160 idem; regulares 115 idem; id. medianos 90 idem.

Harina de primera á 4-62 pesetas arroba, idem de segunda a 4-35 idem, paja corta á 1-30 cerga.

En el mercado de vino hubo alguna saca, pagándose el cántaro á 4-25 pesetas y siguiendo la tendencia de alza.

PESIMISMOS

El correo de Filipinas nos trae noticias desagradables del archipiélago,

A juzgar por ellas, la insurrección, que estuvo reducida en un principio á la provincia de Cavite, se extiende ahora á las provincias del centro de Luzón, llevando á cabo golpes de audacia en Tayabas, Aliaga y otros puntos desgarnecidos ó que tienen guarnición escasa.

Tayabas, capital de la provincia de su nombre, ha estado varios días en poder de los revoltosos; Aliaga ha sido víctima del saqueo; Cabalgan ha presenciado escenas de horror por parte de los rebeldes y de heroísmo por parte de los escasos defensores con que contaba al ser víctima del pillaje, y del robo de los secuaces de Aguinaldo.

Es verdad que todo punto tomado por los revoltosos vuelve á caer en breve en poder de las tropas, como ha ocurrido con Tayabas, que estaba erizado de trincheras; pero eso no quita ningún valor á los golpes de mano que llevan á cabo por sorpresa los rebeldes: al contrario, como el objetivo de esas sorpresas, de esos asaltos y de esos rasgos de audacia es avituallarse, y lo logran, la operación les sale á maravillas.

De esas noticias pesimistas que el correo ha traído á la prensa de Madrid nada se ha sabido hasta ahora; el cable ha permanecido mudo como si no tuviera obligación de dar cuenta de lo que pasa. Así no hemos sabido que los tagalos nos habían herido á un general hasta que nos lo ha dicho el correo, sin permiso—como es consiguiente—del señor Primo de Rivera.

Parece que aquella situación de peligro ya ha pasado y andan ahora los insurrectos echando memoriales para volver á la obediencia. Toda hora es buena para reconocer el error, y aunque los tagalos lo han cometido grandísimo, bueno será perdonárselo

Dirección, redacción

Y

ADMINISTRACIÓN

3--Patio Chico--3

Teléfono número 24

COLEGIO DE SAN CASIANO

DE PRIMERA ENSEÑANZA

Parvulos, elemental y superior

Clase especial para ingresar en 2.^a enseñanza.

Los alumnos que pertenezcan y esta pueden hacer el examen de Geografía al propio tiempo que de ingreso.

INTERNOS EXTERNOS Y MEDIO-PENSIONISTAS

4-PLAZA DE SANTA EULALIA-4

RICARDO NIÑO

CIRUJANO-DENTISTA

ex-Ayudante del Dr. Highlands
 precios módicos

Hotel Cuatro Estaciones.—Principal

SANTOS PARA MAÑANA

Día 23.—Sábado—San Teodoro, mártir; San Ignacio Obispo, y Santos Severino y Roman obispos.

Cultos

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas) —A las seis de la mañana misa cantada. Por la tarde, á las seis, solemnemente Salve Carmelitana.

Iglesia conventual de San Esteban.—Continúa el ejercicio de los quince sábados en honor de la Virgen del Rosario. A las siete misa cantada, privilegiada del Rosario.

en evitación siquiera de nuevo y más copioso derramamiento de sangre.

Si los tratos son ciertos y la paz se hace en el archipiélago filipino sin otras condiciones que el perdón general de culpas y el olvido de lo pasado, bien venga la paz.

Cabos sueltos

Los periódicos yankees afechos á la insurrección dicen que la manifestación preparada para despedir á Weyler, no tiene importancia.

Exactamente lo mismo que los periódicos madrileños de más circulación dijeron acerca de la manifestación del pueblo de Cuba pidiendo la continuación de don Valeriano al frente del ejército de operaciones.

Los periódicos de la rotativa pueden, pues, estar orgullosos de su campaña. ¡Han coincidido con los periódicos laborantes del Norte América!

Esto es una honra para los yankees digan con exquisita cortesía:—Los honrados somos nosotros.

Equivocándose, naturalmente.

Y dicen después los periódicos yankees que en la manifestación no tomen parte los elementos sanos de la isla.

¡Carape! ¿Si serán los enfermos de los hospiteles los que van á hacer la manifestación?

**

Un gran diario belga propone que se celebre este año con grandes festejos el 700.º aniversario del descubrimiento del carbón de piedra ó hulla

Supongo que la fórmula para dar por terminados esos festejos será:

¡Se acabó el carbón!

Ecos y sucedidos

Una fiera reconocida

Androcles, esclavo en Africa de un procónsul romano que le maltrataba inhumanamente, huyó al desierto. Encontró allí un enorme león que rugía de espantosa manera por el dolor que le causaba una espina que se había clavado en una pata. Androcles se atrevió á acercarse á él y le sacó la espina.

Durante tres años el león, reconocido, alimentó á su bienhechor con caza. Cogidos ambos y llevados á Roma, se encontraron algún tiempo después en el círculo destinado á los combates de los esclavos con las fieras.

El león reconoció á su bienhechor, avanzó hacia él, se echó á sus piés y le acarició con la cola.

El pueblo, lleno de admiración, pidió que el esclavo y la fiera fueran alimentados á expensas del fisco.

Cuando el esclavo y el león recorrían después juntos las calles de Roma, se decía:

«Este hombre fué el médico del león, y ese león el salvador del hombre.»

Cuidado con las telas de araña

Recientes estudios microbacteriológicos han demostrado claramente que en las telas de araña se encuentra con mucha frecuencia el bacterio del tétano, que las arañas recogen con las patas, del suelo donde aquel vive habitualmente.

Como son muchas las personas que tienen la costumbre de utilizar las telas de araña para contener la hemorragia cuando se produce una herida, la revista alemana de donde tomamos esta noticia hace público descubrimiento, para evitar que se exponga nadie á tan terrible infección.

Pájaros de cuatro patas

Un naturalista americano ha descubierto recientemente en la ribera de Anabijú, en la isla de Marajo, cerca de las bocas del río de las Amazonas, un pájaro que tiene cuatro patas.

Lo más extraño de este animal es que solamente en su juventud es cuadrúpedo. Pasados los primeros años de su vida, las dos patas posteriores se transforman en alas.

Este ave se parece mucho al faisán y tiene grande afinidad á vivir en los lagos de la isla, posándose sobre las anchas hojas del Aninga, que es una hermosísima planta acuática.

Los indígenas llaman á este pájaro Cigune.

HISTORIA DE LA LOTERIA

El origen de la lotería es un plagio hecho á los romanos del Imperio, á quienes se les ocurrió esta idea en las fiestas Saturnales, como diversión pasajera.

Augusto no hizo de la lotería más que una especie de recreo, porque no ofreció en suerte más que baratijas. Pero Nerón era emperador demasiado fastuoso para contentarse con esas nimiedades; así es que en las fiestas que se celebraron por la eternidad del Imperio, hizo jugar hasta mil billetes al día, en los que se premiaban con empleos, esclavos, tierras, navios, etc.

Vino después el disoluto Heliogábalo que hacía tirar su carro sobre rosas por mujeres desnudas, que vivió en medio de la voluposidad y murió en un lugar inmundo, y en su reinado hicieron furor las loterías.

El Emperador se divirtió en componerlas de la mitad de las cosas útiles y la otra mitad ridiculas. Había por ejemplo un billete con seis esclavos, y otro con seis moscas, uno ofrecía un jarrón de muchísimo valor, y otro una ánfora de barro, todo lo cual divertía extraordinariamente al pueblo romano, pero con Heliogábalo murieron las loterías.

Su sucesor Alejandro Severo, las destruyó del todo, y desaparecieron por espacio de 1.300 años, hasta que los venecianos las pusieron en vigor en el siglo XV para buscar en ellas la República recursos financieros, primer ensayo que se hizo de la aplicación de sus productos á las necesidades del Estado despertando al propio tiempo en el hombre una pasión funesta, que debía hacer en los pueblos grandes estragos.

De Italia pasaron á Alemania y después á Francia, donde al principio no fueron bien acogidas y desde allí pasaron á Inglaterra á fines del siglo XVII, que también buscó en ellas su recurso y aunque el proyecto de su establecimiento, fué duramente combatido en el Parlamento británico, como quiera que

se necesitaba dinero para la guerra se permitió el juego.

Este es el primer periodo de la historia de las loterías, que hasta entonces no habian penetrado en las costumbres; pero elevadas al rango de instrucciones, tomaron ya cartas de naturaleza, y desarrollaron una pasión fatal para las sociedades modernas.

En España se introdujo este juego á fines del siglo pasado; la revolución francesa también se ocupó de la lotería.

Presentada á la Asamblea nacional (1879) una proposición para que se suprimiera como invención inmoral, ocasionó repetidos debates por los hombres políticos, y por último la Asamblea revolucionaria decretó (1793) la abolición de la lotería como tráfico inmoral principalmente en manos de los Gobiernos.

Terminaremos con algunas comparaciones históricas que no son insignificantes.

La lotería nació en los peores momentos del Imperio Romano, cuando la igualdad habia desaparecido, y el poder no era ya la recompensa del genio ó de los servicios prestados en la patria.

Resucitó en Venecia en el siglo XV, bajo la tiranía de los godos.

En Francia se trató de establecer por primera vez en el reinado de Francisco I; rey débil y poco celoso de las costumbres.

Después se estableció definitivamente en el reinado de Luis XV, cuando la corrupción llegó á último grado.

La época en que se introdujo en España, no será ciertamente citada en la historia como ejemplo de moralidad y buen gobierno.

CATÁSTROFE EN FILIPINAS

Confirmando nuestros telegramas de ayer, dice hoy la prensa de Madrid: «Telegrafian de Manila á *El Imparcial* que un vapor de la Compañía Marítima que procedente de Leyte tocó ayer en uno de los puertos de Luzón, ha sido portador de la noticia de una espantosa catástrofe, cuyos pormenores, muy escasos todavía, comunica el telégrafo.

La catástrofe ha ocurrido en la isla de Leyte y en la Samar, inmediata á ella.

Ambas islas están expuestas á huracanes y ciclones.

El día 12 de este mes un *baguio*, de una violencia extraordinaria, pasó por ellas, arrasando cuanto su vértice encontró á su paso y causando destrozos inmensos en el resto de la región.

El ciclón venia del Este y los pueblos de la costa Oriental de Leyte fueron los que mas sufrieron.

Carigara y Burugo, cuya población es de bastantes miles de almas, han quedado casi destruidos.

La ciudad de Leyte, gracias á la situación de su puerto, protegido contra los vientos del S. E. no sufrió toda la violencia del *baguio*.

Al ciclón acompañó una ola gigante de muchos pies de altura, que invadiendo la tierra con enorme violencia y velocidad aterradora, lo destruyó y lo dejó todo inundado á su paso.

Los pueblos de aquella parte de la costa, cuyo caserío era todo de caña y nipa, han desaparecido casi por completo barridos por las aguas.

La importante población de Tacloban fué barrida de lleno por la ola gigante, la cual causó destrozos inmensos.

Allí el número de víctimas es tan grande que á la fecha de las últimas noticias se habia dado ya sepultura á 400 cadáveres y se cree que haya muchos

más enterrados entre la arena y los escombros ó arrastrados por la ola en su retirada.

De la isla de Samar no se tienen noticias tan concretas, pero el desastre debe de haber sido también muy terrible, porque se sabe que el importante pueblo de Hernani ha desaparecido tan por completo que no queda ni rastro de él.

Se calcula en algunos miles el número de víctimas que han debido producir el ciclón y la ola.

Las víctimas pertenecen todas á la raza india.

Los pocos peninsulares que hay en Leyte y en Samar, se han salvado gracias probablemente á la circunstancia de que el *baguio* no cogió de lleno á las cabeceras de estas provincias, y de que los que viven en los pueblos suelen habitar casas de materiales más fuertes.

Se espera con grandísima ansiedad la llegada del correo, para tener mas pormenores de esta espantosa catástrofe.

Hay también mucha ansiedad por conocer los daños que pueda haber producido en otras provincias el *baguio*.

El capitán general se dispone á enviar con toda actividad los socorros necesarios á la región destruida.

ALAMANCA Y SU PROVINCIA

El supuesto fenómeno monstruoso enviado de Ciudad Rodrigo á esta capital para que lo examinase el catedrático de Historia Natural del Instituto, ha resultado ser un feto de cabra algo disfigurado por una hidropesía.

Ayer tarde salió para Alba de Tormes el Excmo. é Ilmo. señor Obispo.

Después de asistir mañana á las fiestas de la Octava de Santa Teresa, continuará la Santa visita pastoral.

Se hallan vacantes las plazas de secretarios de los Juzgados municipales de Martinamor, Egeme y Pedrosillo de los Aires.

El Ayuntamiento de Salamanca ha remitido para su inserción en el *Boletín Oficial* las ordenanzas municipales últimamente aprobadas por el señor Gobernador civil de la provincia.

A las cinco y media de ayer tarde fué curado en la casa del socorro un niño que tuvo la desgracia de caerse en la Plaza de la Verdura, ocasionándose una herida grave en la cabeza.

La joven Germana Muñoz, fugada poco há de la casa paterna en Peñaranda, se ha tenido noticia de que se encuentra en la cárcel de Avila.

El Ayuntamiento de Salamanca, anuncia que muy en breve procederá al deslinde de la cañada que existe en término del sitio llamado de los Montalvos.

Confirmando una noticia que hace buen número de días publicamos, haciéndonos eco de que seria muy posible que se concediera un nuevo plazo para la retención del servicio militar á los individuos del actual reemplazo cuyos expedientes se hallan todavía en poder del Consejo de Estado, se ha acordado por los señores ministro de la Gobernación y subsecretario del mismo centro, solicitar de la Guerra ampliación de plazo

para los quintos que se encuentran en dichas condiciones.

El plazo, que será muy corto, comenzará á regir desde el día que se renueve el expediente, y á fin de evitar abusos en las respectivas tesorerías, se exigirá certificado de las oportunas reales órdenes de Guerra y Gobernación.

Ha sido trasladado de Zamora á la Audiencia de Alicante el Juez de instrucción que fué de esta capital señor Torres Requena.

Creemos de oportunidad recordar á nuestros lectores que el día 31 del presente mes expira el plazo para la adquisición sin recargo de las cédulas personales, estando sujetos los morosos al recargo consiguiente.

Dice un periódico de Zamora:

Uno de estos días llegará á nuestra capital don Saturnio Santos y Ruiz-Zorrilla con el propósito de levantar su casa y dirigirse al gobierno civil de Salamanca.

Anoche, salieron para Valladolid, á incorporarse en el regimiento de Isabel II, los 450 reclutas de la zona de esta capital á quienes ha correspondido servir en U tramar.

Tan pronto como reciban instrucción en la capital de Castilla la Vieja saldrán para su destino.

Cura las enfermedades de la garganta y nariz el medico especialista y notable otólogo don Cefirino S. Domínguez que cuenta ya con gran número de sordos que han recobrado el oído suprimiendo los *zumbidos* ó los *fujos* siguiendo sus indicaciones. Ejerce honoríficamente la especialidad en los establecimientos benéficos de Salamanca y tiene consulta en la calle de San Justo número 16.

Continúa dedicándose con especialidad la Agencia general de Negocios de nominada «La Actividad» en resolver las consultas administrativas, económicas y jurídicas y reitera los ofrecimientos hechos de redactar cuantos escritos se la encomienden y el pronto despacho de los múltiples asuntos y expedientes que se encargen y que afecten á los ramos de Hacienda, Gobernación y Fomento.

Se cobran todas clases de valores de los Municipios y gestiona el reconocimiento, liquidación, emisión ó conversión de créditos contra el Estado; así como realiza pagos, ya remitiendo fondos ó anticipándolos dicho Centro.—San Pablo 66.

En el día 3 de Noviembre próximo se venderán en pública subasta en la Aduana de Fuentes de Oñoro, cinco mantas de lana procedentes de una aprehensión. El tipo de subasta es el de 40 pesetas.

La Comisión provincial ha emitido el informe favorable en las solicitudes de los pueblos de Peralejos de Abajo y Brincones, respecto á la excepción de la venta de sus respectivas dehesas de propios.

El movimiento demográfico durante el día de ayer en esta Capital, fué el siguiente:

Defunciones: Pedro Gallego é Ignacia Perez.

Nacimientos: Dolores García, Virginia Hernandez y Juan Salvador.

Los estudiantes libres continúan ha-

ciendo activas gestiones para lograr la concesión de exámenes en Enero.

Los de Madrid han celebrado una reunión y nombrado una comisión para que trabaje activamente en el asunto, y los de Sevilla aprovechando lo estancia del Rey de Siam en aquella capital, piensan instalarle para que interceda cerca de los altos poderes sobre la concesión de los exámenes.

Hemos oido decir que los estudiantes libres de Salamanca, piensan tomar también parte activa en los trabajos encaminados al logro de los exámenes de Enero.

Según carta que recibimos de Madrid, hay duda todavía de si el señor Mozas será nombrado Alcalde de Salamanca.

Parece que el señor Soriano, ante gestiones que se han hecho, se ha negado á ceder el distrito de Peñaranda á nadie para representarlo en Cortes, á cambio de una senaduría.

En vista de estas noticias que nos suministra persona de entero crédito, es seguro que don Fernando Soriano, aspira á representante nuevamente en Cortes al distrito de Peñaranda.

La decisión del señor Soriano, obedece según nos dicen á indicaciones de algunos conservadores de Salamanca.

La Junta de Patronos de la Caja de Crespo Rascón, estudia los medios de mejorar la situación de los préstamos para favorecer en lo posible á los labradores: que soliciten fondos de aquél establecimiento.

Falta hace que los dignos patronos que hoy dirigen los destinos de la Caja de Crespo Rascón, miren por la clase agricultora hoy tan castigada de tributos y contrariedades en sus cosechas.

El señor Marqués de Flores Dávila, ha escrito ya á algunos amigos del distrito de Vitigudino, anunciándole que presentará su candidatura para Diputado á Cortes por aquél distrito.

De manera que ya son dos los candidatos que lucharán seguramente en Vitigudino, el señor Cabestany y el señor Marqués de Flores Dávila.

A las nueve de esta mañana, fue auxiliada por varios vecinos de la Puerta del Rio una mujer anciana que sufrió un accidente epiléptico de los que con frecuencia padece.

Ha fallecido en esta Capital doña María Mora de Estevez.

Damos nuestro mas sentido pésame á la familia y rogamos á nuestros lectores encomienden á Dios el alma de la finada.

Hemos oido que en nuestra Capital han ocurrido en los pasados días algunos casos de enfermedad diftérica.

INGRATITUD HUMANA

Lo es y no pequeña ver como vimos ayer noche en la estación que mientras las madres lloraban lágrimas de dolor por sus hijos, pedazos de su alma, un pequeño empleado, tan pequeño, como pequeño debe ser su corazón y su puesto en la estación del ferro-carril mandó desalojar de un coche de tercera á un grupo de valientes que van á Cuba á derramar su sangre generosa para volver, si vuelven, con la bandera limpia que malgastan los hijos de esta querida España quieren manchar y entregar á otros

hijos á quien educamos, y que hoy son tan ingratos como ellos, y ¿sabéis por qué un empleado de un galón ó cinta dorada mandó desalojar el departamento del coche de tercera? pues porque decía que para allí adelante estaban los coches de quintos ¿pues qué? le dijo un paisano de aquellos quintos, ¿no van estos coches á Valladolid? si pero este es para viajeros y aunque enlazamos aquellos coches con éstos y los lleva todos la misma máquina, éstos di-o son de viajeros, ya lo sabéis queridas madres, ese desgraciado empleado y otros que parece le protegían en tan caritativa obra querían y lograron que vuestros hijos fueran molestados por la apretura, que al fin y al cabo, bueno es dirá un empleadito que no llegará á Jefe de Estación, bueno es que le veáis tratados poco menos que mercancías como si ese puñado de valientes llevarán alguna enfermedad contagiosa para separarlos, como si algún viajero le hubiera parecido mal su compañía.

Como si no fueran viajeros ¡cuánta ingratitud y cuánto contraste...! porque también, mientras esas pobres familias lloraban también en el andén, pasó el exprés ¡parece que la desgracia y la pobreza han de ser siempre provocadas por la abundancia!

El que pueda, debe evitar se tra e así á esos valientes, dignos de las consideraciones que les guardaron los oficiales que los conducían y sabe guardar el pueblo Español.

Salamanca 22 de Octubre del 97.

J. MORATÓ

Despachos-Telegramas

PRIMERA SERIE

YA EMPEZAMOS

Madrid 22 (7:30 m.)

Prueba de la inseguridad que reina en la política, á pesar de la aparente calma del Gobierno, son los rumores que han circulado.

Dícese nada menos que el fantasma de la crisis se ha presentado ya ante el ministerio del señor Sagasta, y á pesar de lo estúpido de a noticia hay quien la acoge con grandes muestras de crédito.

Fúndanse los que tal hacen en que, según ellos, el ministro de la Guerra no transije con la tendencia del señor Moret en favor de una franca autonomía en Cuba, y también en que el ministro de Estado señor Gullón parece que no ha logrado la aprobación de sus compañeros á una enérgica nota, por él redactada, primera en contestación á las que ha iniciado su obra mister Woodford

EL HAMBRE EN CUBA

Telegrafian de Cuba que en las provincias de la Habana y Matanzas han fallecido de miseria en la última semana 219 personas.

En Nueva York se lamenta por la prensa y el Gobierno semejante descuido, diciendo que el general en jefe debía tomar disposiciones para que no tuvieran lugar tan lamentables casos.

El Gobierno de la república de la Unión ha ordenado con urgencia que el crucero «Montgomery»

se dirija inmediatamente á Cayo-Hueso.

Ignórase la razón de dicha orden.

CONSEJO

Hoy se celebrará Consejo de ministros en Palacio, aunque sin la asistencia del señor Sagasta, puesto que aun cuando ya se halla restablecido de su dolencia, los médicos le han aconsejado que no saliera de casa en unos días.

En el Consejo se firmará el nombramiento de Director del Banco de España á favor del señor Eguilior.

El señor Sánchez Román será nombrado fiscal del Tribunal Supremo, sustituyéndole en la subsecretaría de Gracia y Justicia don Alfonso González.

ULTIMA HORA

RUMORES DESMENTIDOS

Madrid 23 (9,15 m.)

Se han desmentido por completo las noticias de crisis.

Estas no han tenido otro fundamento que los hechos mismos telegrafados, fantaseados en los círculos políticos, que á falta de noticias de sensación, hicieron correr tan estúpido embuste.

El señor ministro de la Guerra, general Correa, se encuentra ligeramente indispueto.

EL DESBARAJUSTE

Comienza el desaliento en el partido conservador, sobre todo en las provincias.

Anúnciase para muy pronto acuerdos importantísimos de la junta directiva.

MAS SABEN ELLOS

«The Standart», periódico norteamericano, dice en uno de sus últimos números que en el próximo de Noviembre, se enviarán á Cuba 20 000 hombres.

La noticia carece en absoluto de fundamento.

NOTA A LOS YANKEES

En el Consejo celebrado ayer, se ocuparon los Ministros en la nota de tonos enérgicos que se dirigirá al Presidente de la República de los Estados Unidos, la cual será entregada por nuestro embajador señor Dupuy de Lome.

En dicho documento se censura al Gobierno yankee por la tolerancia con que viene teniendo con las expediciones que van á Cuba á favorecer y aumentar la insurrección cuando precisamente España trata de implantar la autonomía en la Gran Antilla.

La nota, será leída por Mr. Woodford y se le exigirá contestación inmediata.

SECCION DE ANUNCIOS

AGENCIA DE NEGOCIOS

Especial para asuntos sobre el ramo de propiedades y derechos del Estado.

DIRECTOR

Don Juan Antonio Hernández

78-SAN PABLO-78
SALAMANCA

Dedicada esta agencia desde su fundación á los asuntos que conciernen al ramo de Propiedades y derechos del Estado, y agradecida por demás á las numerosas corporaciones y particulares que han utilizado sus servicios no vacila en ofrecerles uno nuevo, que por su naturaleza, es mas que ninguno otro, de seguridad á impo...

La legitimación de terrenos, que en otro tiempo fue el objeto de las propiedades y cuantos de los pueblos, es materia que en la actualidad ofrece multitud de casos en que se harán precisas la confección y dirección de expedientes como medios de amparar en sus derechos á los poseedores actuales.

En el Real decreto de Hacienda fecha veinticinco de Junio último, se contienen las disposiciones referentes á dichas legitimaciones de terrenos, y de allí se desprenden también los muchos casos en que se nos hace preciso el expediente de legitimación por ser otro el trámite jurídico que ha de seguirse para lograr el correspondiente título de propiedad de aquellos.

También son de importancia trascendental para los pueblos las recientes disposiciones de Hacienda y Fomento referentes á montes públicos. Por dichos centros se ha ordenado la rectificación del Catálogo general para excluir del mismo todos aquellos que merezcan la calificación de enagenables.

Pues bien; esta agencia concedora como ninguna otra de las circunstancias concurrentes en cada uno de los de esta provincial se encarga de formular las oportunas protestas en todos aquellos casos en que no proceda la enagenación como sucederá en gran número de ellos aunque ya no tengan el caracter excepcional por su razon arborea que hasta el presente los cualificaba.

Los honorarios devengables en la gestión serán módicos y proporcionales á la importancia del asunto que se encomienda

LITOGRAFÍA

DE

DONINO MIRANDA

14-MELENDZ-14

Se hacen toda clase de trabajos litográficos; carteles anunciadores de ferias á precios económicos á 10 colores, al cromó; tarjetas de visitas, cartas comerciales con las fotografías de los establecimientos, membretes con escudos, música, tarjetas con letra exacta del interesado y etiquetas de todas clases.

EL CARMEN

LA MAZA DE ALBA. SALAMANCA

Nueva fábrica de cerámica de construcción y ornamentación, productos, refractarios pavimentos hidráulicos y depósito de cementos nacionales y extranjeros.

Enfermedades venéreas y sífilíticas

DON IGNACIO FRUTOS

Antiguo especialista en las mismas, 22 años dedicado á su tratamiento, practica en hospitales militares.

Consulta diaria de DOCE á DOS.

Calle de Varillas número 5 entresuelo.

ROB BOYVEAU L'AFFECTEUR

Depurativo SIMPLE. Exclusivamente vegetal. Prescrito por los Médicos en los casos de ENFERMEDADES CONSTITUCIONALES. Acreditado de la Sangre, Herpetismo, Aña y Dermatitis.

El mismo con IODURO DE POTASIO. Empleado como tratamiento complementario del ASMA, este medicamento es igualmente SOBERANO en los casos de Gota, Reumatismo crónico, Angina de Pecho, Enfermedades Específicas hereditarias ó accidentales, Escrófula y Tuberculosis. Folleto según los últimos trabajos de MÉDICOS ESPECIALES.

CH. FAVROT & Co. Farmacéuticos, 102, Rue Richelieu, PARIS. Todas Farmacias de Francia, y del Extranjero.

A LOS AGRICULTORES

Los guanos ó abonos minerales de la Compañía Agrícola y Salinera de Fuente Piedra, produce admirables resultados en toda clase de cosechas, cereales, caña de azúcar, viñas, huertas y frutales.

Siete años de continuos éxitos.

Medallas de oro y diplomas de honor en cuantas Exposiciones Universales y regionales tomaron parte.

Se remiten gratis cartillas y prospectos.

Fábrica sucursal en Málaga, calle Canales número 5.

Dirección— Preciados 35—Madrid.

PURIFIQUE Vd

EL AIRE PAPEL DE ARMENIA quemando el mejor de los desinfectantes



En interés de los enfermos y personas que los cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando PAPEL DE ARMENIA. Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías POR MAYOR: CEBRIAN y C.ª Barcelona

PANCREATINA DEFRESNE

Adaptada por la Armada y los Hospitales de París.

EL MAS PODEROSO DIGESTIVO QUE SE CONOCE

Digiere no solo la carne, sino tambien la grasa, el pan y los fermentos. La PANCREATINA DEFRESNE proviene de las células del estómago y facilita siempre la digestión.

POLVO DEFRESNE ó PILDORAS DEFRESNE

DEFRESNE, Quai du Marché-Neuf, 4, Paris. Y EN TODAS FARMACIAS.



Entrada y salida

de los trenes en

SALAMANCA

Línea portuguesa

Tren número 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo á las 10:44 mañana.

Tren número 5 mixto

Sale para Ciudad-Rodrigo á las 5:10 tarde.

Línea del Oeste

Tren correo

Llega de Plasencia á las 9:40 noche. Sale para Astorga á las 10:20 idem.

Tren correo

Llega de Astorga á las 3:58 mañana. Sale para Plasencia á las 4:33 tarde.

Tren mixto

Llega de Plasencia á las 9:28 de la mañana.

Sale para Astorga á las 1:32 tarde.

Tren mixto

Llega de Astorga á las 4:30 mañana. Sale para Plasencia á las 5:07 id.

Línea de Avila

Tren núm. 8 mixto

Llega de Peñaranda á las 9:38 mañana.

Sale para Peñaranda á las 6 tarde.

Tren mixto

LÍNEAS COMBINADAS DE MEDINA Y FRONTERA PORTUGUESA

Tren núm. 2 correo

Llega de Portugal á las 9:53 noche

Tren núm. 2 correo

Llega de Portugal á las 9:53 noche. Sale para Medina á las 10:8 id.

Tren núm. 1.º correo

Llega de Medina á las 4:49 mañana. Sale para Portugal á las 5:5 id.

Tren núm. 12 sud-expreso

MIÉRCOLES Y SABADOS

Llega de Portugal á las 8:50 mañana. Sale para Medina y París á las 8:50 idem.

Tren núm. 11 sud expreso

JUEVES Y DOMINGOS

Llega de París y Medina á las 8:39 noche.

Sale para Portugal á las 8:45 idem.

Línea de Medina

Tren núm. 3 mixto

Llega de Medina á las 8:19 mañana.

Tren núm. 4 mixto

Sale para Medina á las 4:55 tarde.

El único Legítimo

VINO DEFRESNE

con PEPTONA

es el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente.

PARIS: 4, Quai du Marché-Neuf Y EN TODAS FARMACIAS.